
○目　　的　

○調査対象　　市内在住の満15歳以上の男女3,000人

○調査期間　

○回収結果　

（R4　有効回収数1,437　回収率47.9％）

○調査項目　

○調査内容

○その他 比率はすべて百分率で表し小数点第2位を四捨五入しているため、

合計が100％にならない場合があります。

　１２）ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）に係る認知度について

　１３）放課後児童クラブについて

　１４）スポーツのチカラを活用した健康まちづくりについて

　有効回収数1,327　有効回収率44.2 %

　全110問　（R4　全103問）

　①市民意識の経年変化をみるための調査（64問）

　②市政の課題に関する調査（14項目46問）

　１１）地域包括ケアシステムとそれを支える医療提供体制について

松阪市市民意識調査　中間結果（速報値抜粋）

　  本市のまちづくりの指針となる「松阪市総合計画」の進捗や効果をはかり、市民の
  皆さまが市の政策や行政サービスに対してどのようなご意見やご要望をお持ちなのか
  をお聞かせいただくために実施。

　６）人権尊重・男女の地位の平等について

　７）地域で支えあう取組について

　８）こども医療費助成制度について

　９）観光施策について

　１０）松阪駅周辺のまちづくり（松阪西地区複合施設）について

　１）広報全般について

　２）シビックプライド（松阪というまちを愛し、誇りに思う心）について

　３）地域社会で市民活動を支える仕組みについて

　４）各種手続きのオンライン化について

　５）あなたのお住まいの地域づくりについて

　令和5年 11月7日（火）～11月24日（金）

令和6年2月21日定例記者会見 資料
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◆広報全般について

【松阪市の情報は主にどのような方法で入手していますか】 ※複数回答

【「広報まつさか」を読んでいますか】

【「広報まつさか」の電子版・多言語音訳アプリ「カタログポケット」を知っていますか】

毎月読んでいる

36.7%

大体読んでいる

26.5%

時々読む

21.6%

ほとんど読まない

10.2%

読んだことがない・知らない

4.4%
無回答

0.6%

ダウンロードして利用している 0.7% ダウンロードしているが利用していない

0.7%

知っているがダウンロー

ドしていない

12.4%

知らないが今後利用し

てみたい

9.3%

知らない

76.3%

無回答 0.7%

広報まつさか

31.9%

自治会などの回覧

21.0%
新聞

11.4%

テレビ

8.7%

知人･家族のクチコミ

7.7%

松阪市ホームページ

7.3%

インターネットサイ

ト（ネットニュー

ス・個人ブログ等）

4.1%

SNS（Facebookなど）

2.8%

行政チャンネル（アイウ

エーブまつさかなど）

2.4%

ラジオ

0.9%
その他 0.6% YouTube 0.6%

無回答

0.6%
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【松阪市ホームページをどれくらい利用していますか】

【松阪市ホームページはリニューアル前と比べ、見やすくなりましたか】

【松阪市ホームページはリニューアル前と比べ、検索しやすくなりましたか】

ほぼ毎日

0.3%

週１回以上

1.1%

月１回以上

2.9%

必要なときのみ

57.3%

災害時のみ

4.2%

見たことがない・知らない

32.7%

無回答

1.4%

見やすくなった

3.6%

少し見やすくなった

18.1%
少し見にくくなった

2.3%

見にくくなった

1.0%

松阪市のホームページを一度

も見たことがない23.6%

リニューアル前後のど

ちらかのホームページ

しか見たことがないの

で分からない

37.5%

その他

6.7%

無回答

7.2%

検索しやすくなった

4.2%

少し検索しやすくなっ

た

16.1%
少し検索しにくくなっ

た

2.5%

検索しにくくなった

1.4%

松阪市のホームページを一度

も見たことがない

23.2%

リニューアル前後のどち

らかのホームページしか

見たことがないので分か

らない

37.1%

その他

6.3%

無回答

9.1%
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【ケーブルテレビの行政チャンネル（123ch）をご覧になったことはありますか】

【松阪市公式アプリ「松阪ナビ」を知っていますか】

【松阪ナビで発信してほしい情報は何ですか】 ※複数回答

ほぼ毎日

1.3%

週１回以上

3.5% 月１回以上

3.3%

必要なときのみ

36.2%

見たことがない・知らな

い

53.7%

無回答

2.0%

ダウンロードして利用している

6.9%

ダウンロードしてい

るが利用していない

3.3%

知っているがダウン

ロードしていない

16.4%

知らないが今後利用し

てみたい

8.1%

知らない

63.8%

無回答

1.6%

イベント情報

16.9%

災害情報

15.7%

防災・安全情報

15.1%ごみ情報

8.8%

観光情報

8.1%

健康づくり情報

7.5%

市政情報

5.5%

学校・教育情報

5.3%

子育て情報

4.8%

その他

2.7%

ボランティア情報

2.5%

利用者参加型企画（デジタルスタンプラリーなど）

1.6%

無回答

5.5%
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🔶シビックプライド（松阪というまちを愛し、誇りに思う心）について

【松阪市に対して愛着・誇り（シビックプライド）を持っていますか】

●「大変持っている」「まあまあ持っている」と答えた方

【松阪市のどのようなところに愛着・誇り（シビックプライド）を持っていますか】

※複数回答

大変持っている

9.3%

まあまあ持っている

50.0%

あまり持っていない

24.3%

ほぼ持っていない

6.7%

持っていない

5.9%

無回答

3.8%

食事がおいしい

14.6%

自然が豊か

14.5%

歴史的な名所が多い

14.3%

祭りなど伝統文化がある

13.6%
医療施設が充実している

8.7%

買い物がしやすい

8.5%

治安が良い

6.8%

偉人が多い

5.5%

景色がきれい

5.2%

交通の便が良い

2.5%

働く場所がある

1.9%

公共施設が充実している

1.6% その他 1.0%

スポーツが盛ん 0.6% 教育レベルが高い 0.5%

無回答 0.2%
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◆地域社会で市民活動を支える仕組みについて

【企業等からの資金提供を通じ、社会的な活動に参加する等仕組みが必要だと思いますか】

【今までに社会的課題解決を目的とした寄附や出資をしたことがありますか】

既存のボランティア

活動や地域活動への

参加

27.5%

わからない

18.5%

地域の活動をPRして

参加者の拡大を図る

17.5%
住民相互の話し合いの

場を作る

13.0%

社会貢献活動をしている

団体などへの寄附

11.4%

新たな市民活動団体

等の立ち上げ

6.4%

その他

2.2%

無回答

3.5%

そう思う

24.3%

ややそう思う

31.3%

どちらともいえない

28.3%

あまりそう思わない

7.0%

そう思わない

3.6%

無回答

5.4%

ある

19.4%

ない

45.7%

わからない

30.4%

無回答

4.4%

【地域の課題を解決するための活動は、どのような方法が効果的だと考えますか】

※複数回答
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【あなたが1年間に寄附してもよいと考える金額を教えてください】

1円以上2,000円未満

32.0%

2,000円以上5,000円未満

22.2%

5,000円以上10,000円未満

18.3%

0円 14.1%

10,000円以上30,000円未満

5.8%

50,000円以上100,000円未満

0.8%

30,000円以上50,000円未満 0.5% 100,000円以上

0.4%

無回答

5.9%
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◆各種手続きのオンライン化について

【行政手続きについて、自宅からパソコンなどを使ってできることを知っていますか】

【松阪市の各種手続きを電子申請（オンライン申請）で行ったことはありますか】

【松阪市が「手続きのオンライン化」を進めていることについて、どう思いますか】

知っている

47.2%
知らない

50.4%

無回答

2.3%

ある

14.2%

ない

78.4%

わからない

5.5%

無回答 1.9%

もっと進めてほしい

26.8%

徐々に進めてほしい

38.4%

あまり進めないでほし

い

10.9%

まったく進めないでほし

い

2.4%

わからない

17.7%

無回答

3.7%
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【オンライン（インターネット）で手続きするには何が必要だと思いますか】

※複数回答

手続きの方法が分かりやす

く、使いやすいこと

16.4%

手続きに必要な個人情報

が安全に守られているこ

と

14.5%

手続きに対応する機器の操

作方法を知っていること

12.2%

手続きの方法や手順などの丁寧な説

明があること

12.1%

オンラインでどのような手続きがで

きるかを知っていること

11.3%

手続きが正しく行われ、市役

所で受領されたと分かること

9.7%

手続きに対応する機器を持つこと

9.5%

職員による対面での支

援があること

6.3%

オンラインでできる手続きが多

くなること

4.4%

特になし

1.4%

その他

0.8% 無回答

1.3%
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◆人権尊重・男女の地位の平等について

◆あなたのお住まいの地域づくりについて

【対価を支払うことで地域の活動を担っていただくことについてどう考えますか】

【松阪市は人権が尊重されている社会になっていると感じますか】

【家庭生活において、男女の地位が平等になっていると思いますか】

賛成である

63.4%

反対である

5.0%

わからない

29.3%

無回答 2.3%

感じる

6.0%

どちらかといえば感じる

27.1%

どちらかといえば感じない

15.2%感じない

9.8%

わからない

40.2%

無回答

1.7%

男性の方が優遇されている

8.6%

どちらかといえば男

性の方が優遇されて

いる

32.4%

平等である

28.7%どちらかといえば女

性の方が優遇されて

いる

4.0%

女性の方が優遇されている

1.0%

どちらともいえない

23.6%

無回答

1.7%
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🔶地域で支えあう取組について

【福祉に関する相談先で、次の機関についてご存知ですか】 ※複数回答

【お住まいの地域では地域の支え合いや地域活動が充実している地域だと思いますか】

【地域で支え合う体制や活動でどのようなことが特に重要だと思いますか】※複数回答

地域包括支援セン

ター

28.0%

いずれの相談先も知らな

い

17.7%

子育て世代包括支援センター

14.8%

生活相談支援セン

ター

13.5%

福祉まるごと相談室

10.4%

障がい児（者）総合相談センター

7.4%

成年後見センター

5.6%

無回答

2.6%

充実している

4.0%

ある程度充実している

35.9%

あまり充実していない

26.5%

充実していない

11.2%

どちらともいえな

い

19.1%

無回答

3.2%

孤立している世帯や高齢

者世帯などの見守り支援

19.4%

病院やスーパー、商

店などへの外出移動

支援

17.3%

子どもの通学時などの見守

り

9.3%

こども食堂やプレイパーク、学習支援教

室などの子どもの居場所 9.3%

食品や日常生活用品など

の買い物代行支援

8.6%

全ての世代が気軽に利用、

交流できる居場所(サロン)

8.3%

庭の剪定、大掃除、

電球交換などの家事

支援

7.4%

食品ロスや企業からの寄贈

を活用したフードバンク・

フードパントリー活動

5.5%

ごみ出しが困難な方

への支援

5.2%

地域交流イベントなどを通

じた顔の見える関係づくり

5.1%

必要である

と思わない

0.7%

その他

0.6%
無回答

3.3%
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【地域で支え合う活動に参加したいですか】 ※複数回答

どちらともいえない

23.5%

交流できる居場所づくり、

地域交流イベントなどの活

動

13.5%

孤立している高齢者世帯

の見守り活動

12.1%
子どもの通学時などの見守り活動

11.2%

こども食堂、学習支援教室な

ど、子どもの居場所づくりに関

する活動

9.4%

病院やスーパーなどの

外出移動支援の活動

7.9%

掃除、ごみ出し、買い物

代行などの家事支援の活

動

7.7%

参加したくない

7.3%

その他

3.3%
無回答

4.1%
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◆こども医療費助成制度について

【こど医療費助成の範囲を拡大することに賛同しますか】

【所得制限を撤廃し、こどもを持つ全ての世帯を対象とする考えに賛同しますか】

【所得制限の撤廃と高校生世代への全額助成の考えに賛同しますか】

●「賛同する」と回答された方

賛同する

67.1%

賛同しない

8.7%

わからない

21.5%

その他

0.5%
無回答

2.3%

賛同する

75.5%

賛同しない

15.4%

わからない

8.3%

その他

0.4%
無回答

0.3%

賛同する

71.7%

賛同しない

8.8%

わからない

17.0%

その他

1.7%

無回答

0.9%
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🔶観光施策について

【松阪市を観光地だと思いますか】

【旅行に行くとき、何を重視して行き先を決めますか】※複数回答

【観光客などから松阪市のことを尋ねられた場合、何を紹介（自慢）しますか】※複数回答

観光地である

8.4%

どちらかといえば観

光地である

30.9%

どちらかといえば観

光地ではない

28.0%

観光地ではない

20.7%

どちらでもな

い

9.8%

無回答

2.2%

グルメ・食事

21.5%

宿泊施設

14.2%

歴史・文化

11.7%

温泉

11.7%

周辺観光スポットの数

10.3%

まちなみ

7.7%

自然

6.9%

アクセスのしやすさ

6.7%

特産品・お土産

4.7%

アクティビティ

2.3%

アート

0.6%

その他

0.5% 無回答

1.0%

グルメ（松阪牛）

40.8%

歴史、文化、町並み

26.5%

グルメ（松阪牛以外）

9.9%

郷土の偉人

9.0%

特産品、お土産

4.5%

自然、アクティビティ

3.9%

特にない

3.3%

その他

0.2%

無回答

1.9%
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【観光客に訪れてもらうにはどのようにすればいいと思いますか】※複数回答

【どこへ向けたＰＲや情報発信をすればいいと思いますか】

【どのような方法でＰＲや情報発信をすればいいと思いますか】※複数回答

歴史・文化のまちとして

PR

27.5%

食のまちとしてPR

（松阪牛）

24.9%

食のまちとしてPR

（松阪牛以外）

16.5%

豊かな自然をPR

9.2%

郷土の偉人をPR

9.1%

特産品をPR

6.7%

その他

3.5%

無回答

2.6%

首都圏

28.5%

東海圏

25.9%

関西圏

19.7%

県内

6.6%

国外

5.0%

その他

4.3%

市内

2.2%

無回答

7.8%

SNS（Instagram、

Facebook、X（旧

Twitter）、LINE、

YouTubeなど）

23.9%

イベント出展（各種

祭りや物産展、催し

物など）

18.8%

Web（Webサイトの充実、Web広告の

活用、PR動画作成など）15.2%

雑誌・旅行情報誌への

広告掲載

14.1%

ふるさと納税によるＰＲ

10.4%

テレビ広告

9.9%

新聞・ラジオへの広告掲載

3.6%

その他

1.1%

無回答

3.0%
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◆松阪駅周辺のまちづくり（松阪西地区複合施設）について

◆地域包括ケアシステムとそれを支える医療提供体制について

【松阪駅周辺のまちづくりについて「公民連携」で進めていく考えに賛同しますか】

【地域全体で安心できる医療を提供しようとする動きが進められていることを知って

いますか】

【回復期機能（地域包括ケア病床）の不足が見込まれていることを知っていますか】

賛同する

82.1%

賛同しない

11.5%

無回答

6.5%

よく知っている

5.4%

知っている

16.7%

聞いたことはあるが

よくわからない

32.6%

聞いたこともな

くわからない

42.3%

無回答

2.9%

よく知っている

4.1%

知っている

13.5%

聞いたことはあるが

よくわからない

30.9%

聞いたこともな

くわからない

49.0%

無回答

2.6%
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◆ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）に係る認知度について

【回復期機能（地域包括ケア病床）を中心とする病院が必要だと思いますか】

【あなたはCOPD（慢性閉塞性肺疾患）という病気を知っていますか】

強くそう思う

44.3%

少しそう思う

36.2%

あまりそう思わない

4.3%

全くそう思わない

1.6%

わからない

11.2%

無回答

2.3%

どんな病気か知っている

20.9%

聞いたことがある

が、内容までは知ら

ない

26.8%

知らない

48.5%

無回答

3.8%
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◆放課後児童クラブについて

◆スポーツのチカラを活用した健康まちづくりについて

【放課後児童クラブについて知っていますか】

【今後、さらに放課後児童クラブを充実させていくべきだと思いますか】

【最近、あなたはスポーツに取り組んだことがありますか】

はい

71.3%

いいえ

25.0%

無回答

3.7%

はい

84.5%

いいえ

9.8%

無回答

5.7%

スポーツに取り組

んでいる

17.3%

現在は取り組んで

いないが、取り組

もうと思っている

11.0%

現在は取り組んで

いないが、スポー

ツを観たり、ス

ポーツボランティ

アに参加しようと

思っている

12.8%

取り組む予定はない

50.8%

その他

3.7%

無回答

4.4%

－18 －



【スポーツをする市民（20歳以上）の割合が増えている要因は何だと思いますか】※複数回答

【三十三銀行アリーナの空調設備の導入について、どのように思われますか】

【スポーツイベントを通じてボランティアの機会を増やしていくことについてどう思いますか】

健康志向が高まり

体を動かすことが

健康につながると

の意識が向上した

50.9%

スポーツ大会（フ

ルマラソン、市長

杯スポーツ大会な

ど）やスポーツイ

ベントの増加に

よって体を動かす

機運が高まった

21.2%

総合運動公園の完成な

ど、スポーツ施設の充実

により、環境が向上した

12.9%

わからない

10.9%

その他

1.0%

無回答

3.2%

空調設備を導入すべき

51.5%

現状のままでよい（導入すべきでな

い）

11.3%

わからない

27.2%

その他

5.8%

無回答

4.1%

参加したい

6.3%

どちらかといえば

参加したい

26.1%

どちらかといえば

参加したくない

17.0%

参加したくない

17.7%

わからない

27.4%

無回答

5.6%

－19 －


